

川普政府大幅收緊移民政策 華人“美國夢”難圓

近日，特朗普政府宣佈撤銷奧巴馬任上發佈的DACA（童年入境者暫緩遣返行動），引發民眾強烈抗議，約有80萬在孩童時期被非法帶到美國的“夢想生”受到影響，“童年入境者暫緩遣返行動”項目不再接受新的申請。國會將有6個月時間做出決定，目前還很難判定“夢想生”最後能否繼續留在美國並合法工作。特朗普政府的這個決定，儘管其中有很多複雜因素，但在移民問題上，顯然是個收緊的信號。

平心而論，“夢想生”值得同情，他們在幼年毫無自主能力地被帶入美國，在美國長大讀書就業，在他們來看，美國就是他們成長和生活的唯一地方，現在他們卻被告知有可能骨肉離散，被遣返回對他們來說完全陌生的祖國。但從法律角度看，他們畢竟是非法進入美國，如果他們可以合法留下，邊境上會有越來越多的兒童被非法送入美國，這也是美國人所不願意看到的事情。

目前歐美國家出現反移民潮流，背景就是發展中國家大量人口希望移民歐美高福利國家。在歐洲，來自西亞、非洲的難民進入歐洲各國，造成很多負面影響。在美國，與墨西哥接壤的漫長邊境線擋不住源源不斷的拉美非法移民。非法移民問題是美國社會分裂的因素之一，特朗普上台後，美國社會反移民傾向逐漸形成一股潮流，這不僅針對非法移民，而且開始針對合法的移民。

聯邦國會在暑期休會前，有議員提出特朗普總統背書的移民改革提案（RAISE），按特朗普的話說就是：“會說英語，有財力支持自己和家庭，並能貢獻美國經濟技能的申請人，才有資格申請移民。”RAISE提案設定了優秀人才積分制，大幅削減合法移民中的親屬移民，有報道說全球親屬移民配額將從48萬減至8.8萬名，力度不可謂不大。

此外，來美簽證也開始收緊，根

想見移民改革方案如RAISE，肯定不會輕鬆過關。但無論是否過關，在反移民潮流漸起的背景下，移民收緊已經是大趨勢。

對華人來說，過去移民的主要途徑是親屬移民，以及職業移民和政庇。近年來職業移民比例上升，政庇減少，親屬移民仍然是重要的移民途徑。現在移民改革RAISE提案對親屬移民開刀，大幅度削減配額，只有公民和永久居民的配偶和未成年子女（年齡從21歲降到18歲）可以移民美國。顯然，過去規則有不合理的可以修改，但一刀切掉完全不合情理。華人最重視的家庭團聚傳統權利被剝奪，因此引起華人社會的強烈反彈。

對留學生來說，簽證審查趨嚴，過去幾年來美簽證“水過”“秒過”的現象早已不復存在，尤其對那些想到美國混文憑或混身份的人來說，簽證將不易取得。此外，受影響的還將有來美生子及其衍生的月子中心以及旅遊市場。當然移民改革並非對所有華人不利，受益的有希望留在美國的符合積分標準的優秀的留學生，但畢竟是少數。

美國從來就是移民國家，移民建立、建設和發展了這個國家，不久前白宮顧問米勒在解說RAISE提案與記者發生爭論，引發討論，削減親屬移民是否針對少數族裔？美國究竟是否還是包容各族裔，文化和價值的移民的自由國家？反恐和振興美國經濟，是否應該以改寫美國的移民歷史和傳統甚至以平等自由的立國精神為代價？



據特朗普政府給外交使館的指令，來美簽證包括旅遊、留學和商務簽證等都加強審查和增加面試，而職業移民遞交485表格和難民及政治庇護遞交730表格者都必須面試，移民等待期將會變長。持有H-1B工作簽證的延期和工作轉換申請也將增加面試，等等。這些雖然都是在以反恐為目的制定的新規則，實際都是移民收緊的信號。

如今國會新會期開始，除了預算稅改等重大議題，移民改革也是重中之重。從奧巴馬政府開始延伸至今的美國兩黨黨爭，已趨白熱化，在奧巴馬時代，凡是民主黨的提案，共和黨就全盤反對，反之亦然。特朗普上台後這種現象未見改善，可以

以史為鑒 美國白人至上主義者曾經視中餐館為洪水猛獸

潛力股。當時美國並沒有專門的法律規定只有白人才能從事餐飲生意，白人為主的工會首先想到的是立法限制中餐館的發展。在法律手段不奏效的情況下，餐飲業的工會又聲稱美國人要意識到華人是“黃族”的成員，因此要首先顧及美國人或白人運營的餐館。

然而，一般人還是用舌尖投票，所以中餐館的生意似乎並沒有被這種“種族杯葛”影響太多。除了種族情緒之外，美國的一些報紙還充斥了中餐館其實在打着幌子兜售鴉片的諸種報道，認為中國男子利用鴉片來吸引年輕的白人女性光顧，甚至企圖以此引誘她們到中餐館工作。19世紀末有一部叫《鴉片之王》的戲劇，起初在紐約上演，後來遍布全美，就是以此為背景，講述了一個小丑在中餐館英雄救美的故事。

美國的中餐館基本沒有類似國內的包間，這也和反中餐館的“戰爭”密切相關。其實在20世紀初，美國的中餐館一般都有用門或簾子隔開的包間，私密性較好。後來，美國公共衛生署聲稱經常收到舉報，稱這樣的包間容易成為“皮條客和妓女”青睞的交易場所，於是一紙文書下令拆除包間，以便於廣大群眾監督。

回顧這段鮮有人知但並不久遠的歷史，我們可以看到，反移民的意識和情緒在美國有牢固的根基，白人至上主義也絕非邊緣化的思潮。即使在今日美國東海岸支持全球化的左派精英里，依然能隱約感覺到這種白人至上主義的腦細胞。不過，和你死我活的新納粹極右思維不同，一些左派精英把這種腦細胞轉化為了在天下推廣自身篤信的價值觀。

白人至上主義的終極體現形式就是通過公共政策和法律的架構為白人服務。儘管目前阻力重重，這個趨勢在特朗普時代是否會蔓延開來，尚需拭目以待。

特朗普的首席戰略師班農離開了白宮，然而他代表的白人至上主義在可見的未來似乎不會輕易離開。儘管從美國主流媒體的角度看，特朗普對夏洛茨維爾騷亂發表的兩方各打五十大板的評論，被普遍指責為缺乏“道德領導力”，甚至有因此被彈劾的風險，但美國群眾的真實情緒究竟如何呢？

在美國，白人至上主義並不是新鮮事物，而美國在國際上着力推廣的價值觀也不能完全阻擋這種情緒的回潮。《獨立宣言》里“人皆生而平等”的說法未必預見到了美國當今社會種族結構的複雜性。

在夏洛茨維爾騷亂爆發前，總部位於美國華盛頓的智庫卡托研究所發佈了一篇名為《反中餐館的“戰爭”》的白皮書，對19世紀末和20世紀初美國國內長達30年的試圖利用各種手段抵制中餐館的運動進行了回顧和分析。這場反中餐館的“戰爭”在美國歷史上鮮有提及，但對比特朗普政府目前表現出來的移民政策思維，可以看到其背後閃動的白人至上主義的影子。

幸運的是，這場反中餐館的運動最終以失敗告終，美國現今中餐館的數量比麥當勞、漢堡王和肯德基這些快餐館的數量總和還要多。然而不容忽視的是，雖然這場“戰爭”表層的目標沒有達到，但卻把華人定位為道德和經濟上的邊緣人群，並幫助促成了1917年和1924年的移民法案的出台，而這兩項法案當時幾乎完全擋住了前往美國的亞洲移民。

主要針對華人的“黃禍”的概念也產生於這個時期，華人在經濟層面上帶來的競爭被妖魔化，在政治和道德層面被無端做了延伸，華人在美國社會的滲入被認為會破壞整個國家的基礎特徵。

由於很多美國人非常喜歡吃中餐，所以中餐館從一開始就是

他當時有些“口無遮攔”，甚至對“美聯儲在全球剪羊毛”的金融奴役的本質進行了抨擊。

第二天，這些內容就被登在了新澤西的獨立日報上，兩個禮拜之後，校警就出現在他的公寓門口。

翟田田說，在外面的留學生都有一個普遍的共識：在國外待的時間越久，越愛國。

知道。

他表示，留學生在國外受到歧視和欺負是普遍現象，但如果和他同樣的遭遇發生在其他國家的留學生身上，可能就不會那麼走運。

翟田田最後的這段總結，讓演講現場響起了熱烈的掌聲：“我之所以能夠以無罪的身份從監獄里走出來，不是因為我個人，而是因為，美國受不了天下的輿論，而且它受不了我背後有一個強大的國家在支持着我。

“不是因為我，是因為我們國內的媒體，是因為我們駐紐約使館的工作人員，是因為我們的外交部，是因為在美的每一個華人天天去探監和發給我的每一封信。

“當你身在他鄉，蒙冤入獄的時候，你唯一的依靠，就是你的國家。你的背後有一個強大的國家在支持着你，這種支持，不會因為你對她的抱怨而有絲毫的削弱，也不會因為你對她的嫌棄而有絲毫消滅。

“她的支持是無條件的，是沒有理由的，因為她不需要理由，僅僅因為，你是一個中國公民！”

不管你走多遠，祖國永遠在你身後！

中國博士在美含冤入獄被捕真相

不少人可能對2010年的這則新聞還有印象：中國留美博士涉恐入獄，在異國他鄉經歷4個月的牢獄之災後無罪釋放，順利回國。

9月13日播出的《演說家》中，這位名叫翟田田的留學生發表了演講。如今再看那段蒙冤入獄經歷，他感嘆：無罪釋放是因外交部和駐紐約使館以及在美每一位華人的支持，身在他鄉，蒙冤入獄，國家是唯一的依靠。

而過了這麼多年，他也終於想明白了，原來當年莫名其妙被抓進監獄，竟然是這個原因……

演講一開始，翟田田曬出了一張自己18歲時候的照片，如今身材發福的他自嘲說：之所以會發生這麼大的變化，與七年前在美國坐的那次牢有很大的關係。

翟田田在美國從高中讀到博士，自認為雖然經常犯些上課睡覺的小錯誤，但總的來說也算是個遵紀守法的好學生。沒想到，在2010年的一天，校警忽然就將他抓進了學校的警局，拿走了他的錢包、手機、護照和所有證件，還給安了一個很大的罪名：“恐怖威脅”。

他說，他一直以為“美國是一個以自由和民主為榜樣的燈塔國”，任何一個犯人進了監獄，也該有權利知道自己做錯了什麼，但他甚至連“恐怖威脅”這個罪名是什麼意思，都搞不明白。而且，監獄拒絕了他任何聯繫家人朋友的要求。

兩個月之後，他等到了自己的庭審，然而這個庭審沒到兩分鐘就結束了，法官和他的對話

美國的監獄里。

伊麗莎白移民監獄

也正是從這封信開始，國內出現了“留美博士涉恐入獄”的消息，翟田田的父親與中國外交部取得聯繫；駐紐約大使館的領事也去監獄看望了翟田田。

翟田田說，迫於輿論的壓力，美國檢方開始

想辦法趕快把他送出監獄。他們先是將翟田田的罪名從最開始的刑事犯罪、恐怖威脅，連降三次，降到最後等同於過馬路闖紅燈的“小型行爲不當”。

但是翟田田拒絕簽字出獄，因為“只要我落筆，我就認錯了，這是我不能接受的恥辱，這個鍋我表示堅決不背！”

於是美國人又想出了第二個辦法：說翟田田的學生簽證到期了，要將他遣送回國，“他們把我護照的每一頁都用紅筆打上X，甚至把我放在了他們的黑名單上，以致於我無罪釋放、反訴他們的時候，連去美國出庭的簽證都不敢給我”。

從博士生到階下囚到回到國內，翟田田說，生活中最暗淡的那一頁似乎已經翻過去了，但是，他始終想不明白自己究竟為什麼進監獄。

當時的新聞報道說，因為他在課堂上和教授吵架，揚言要拿燃燒彈炸了學校，因此被以“恐怖威脅”的罪名抓捕。美國檢方還聲稱掌握了這段錄音，還有他要製造燃燒彈的證據。翟田田表示這個罪名根本就是無中生有：“我連律師都沒有找就贏了官司，你覺得他們有證據嗎？”

直到後來，他才終於想起來，在入獄的17天前，他曾參加過美國的一個聽證會，而這個聽證會，可能是他入獄的根本原因。

翟田田當時參加的聽證會內容是：新澤西的交通總署公開討論公共交通是否應該漲價。他發言說，奧巴馬當局許諾的400萬美金，新澤西的交通總署沒有拿到。但這不能成為交通總署“把手放到老百姓的口袋里去要錢的理由”。

這一發言贏得了在場老百姓的熱烈掌聲，他下台之後，還接受了媒體的採訪。翟田田表示，



是這樣的：

“你認不認罪？”
“我認什麼罪？我錯在哪裡？”
“不認？你走吧。”
……

於是，他又被送回了監獄，直到托一個出獄的獄友帶出了一封信，事情才出現了轉機。如果沒有這封信，他的父母根本不知道他正被關在





ZAK FUNERAL HOME
OVER 125 YEARS SERVING ALL FAITHS

- + 成立于1890年
- + 家族所有並運作
- + 私家和安全的停車位

- + 提供各種宗教信的殯葬服務
- + 合理的價格
- + 新近裝修的儀式大廳

身在社區 服務鄰里 無上榮幸
提供傳統服務，並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務
(備有翻譯)

我們保證克城地區同類服務最低價格
各種棺木骨灰盒 10% off

Zachary A. Zak - 執證殯葬服務專家
6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103
電話 (216) 361-3112 傳真 (216) 361-2540
網頁 www.Zakfuneralhome.com